

## **Black Cherry**





## **About Llano Estacado**

Nestled in the heart of Texas wine country, Llano Estacado Winery is one of the state's pioneering and most celebrated wineries, committed to showcasing the unique terroir and exceptional grape quality of the Texas High Plains. Since our founding in 1976, we have partnered with Texas vineyards to craft wines that reflect both the rich heritage and vibrant spirit of our region. Known for bold reds, crisp whites, and innovative blends, Llano Estacado combines traditional winemaking with a passion for quality and authenticity. Each bottle is an invitation to experience Texas wine at its finest, made by people who understand that wine is more than a drink—it's a story from vine to glass.

## The Wine

The Black Cherry Wine from Llano Estacado is a bold and juicy expression of pure black cherry flavor, offering a deliciously rich experience with each sip. This wine pours a deep garnet red, mirroring the dark allure of ripe black cherries. On the nose, it opens with an enticing aroma of dark cherries, layered with subtle hints of berry and a whisper of spice, creating an inviting and aromatic profile.

The palate is a lush blend of sweet and tart cherry flavors, capturing the natural richness of the fruit with a smooth, balanced sweetness. Medium-bodied with a velvety finish, this wine leaves a lingering taste of black cherry that's both satisfying and refreshing.

Perfect for enjoying on its own, paired with dark chocolate, creamy desserts, or even used in creative cherry-inspired cocktails, Llano Estacado's Black Cherry Wine is a delightful choice for those who appreciate the depth and boldness of dark fruit flavors.

## **Technical Information**

WINE MAKING: The Black Cherry Wine from Llano Estacado is crafted to showcase the deep, natural essence of ripe black cherries. Using select black cherries, this wine is fermented to balance the fruit's rich sweetness with a subtle tartness, creating a smooth and layered profile. Designed to capture the bold, juicy character of black cherry, this medium-bodied wine offers a velvety finish, reflecting Llano Estacado's commitment to fruit-forward, expressive winemaking. Perfect for sipping on its own or as a base for cherry-inspired cocktails, this wine celebrates the richness of dark fruit flavors.

SERVING SUGGESTIONS: The Black Cherry Wine from Llano Estacado is best enjoyed well-chilled at 45-50°F (7-10°C) to enhance its bold cherry flavors. This versatile wine pairs wonderfully with dark chocolate, creamy desserts, and aged cheeses. Its rich, fruity profile also makes it an excellent choice for creative cherry-infused cocktails or for savoring on its own as a luscious, refreshing treat.

ALC. BY VOL.: 11%

